



«Μήπως θα έπρεπε να φορολογήσουμε

Η περίπτωση Κωστή Χατζηδάκη: Πώς οι «εργαλειοθήκες του ΟΟΣΑ» θα βοηθήσουν να κατεβάσουμε ακόμα παρακάτω τον

ΑΡΘΡΟ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ*



Ακούοντας την πρόσφατη συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, **Κωστή Χατζηδάκη**, στον **Νίκο Χατζηνικολάου**, αφενός τραβάει τα μαλλιά σου και αφεντέρου, επειδή βρίσκομαι στο πομπικό Σπύλι Ρεθύμνου Κρήτης με τον **Πάνο Καρμένο**, μου έρχεται και μέσα μια μαντινάδα:

Οι λέξεις οι ανόπτες φόρο βαρύ να έχουν, για να το σκέφτονται διπλά, αυτοί που τις προφέρουν.

Λυτούμαι γιατί ο κύριος υπουργός, που υποτίθεται ότι θα μας «αναπτύξει» και θα μας κάνει «ανταγωνιστικούς», δεν φαίνεται να ξέρει τί λέει, και αν χρησιμοποιούμε την οικονομική γλώσσα, ο κ. υπουργός δεν έχει ιδέα περί ανάπτυξης, ύφεσης, πληθωρισμού και της σχέσης που υπάρχει ανάμεσα στα οικονομικά αυτά φαινόμενα. Δεν φταίει αυτός όμως διότι, όπως διαβάσαμε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου του, ο άν-

Η Eurostat ανακοίνωσε ΕΠΙΣΗΜΑ δημοσιονομικό έλλειμμα για το 2013... 23,109 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τον καταμετρητή της Eurostat (ESA95), από τα στοιχεία που ανακοινώθηκαν ΕΠΙΣΗΜΑ προκύπτει ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΕΛΛΕΙΜΜΑ 15,887 δισ. ευρώ!



*Η κυρία Ζωή Γεωργαντά είναι Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Μακεδονίας τώως Μέλος του ΔΣ της ΕΛΣΤΑΤ Υποψήφια Ευρωβουλευτής με τους Ανεξάρτητους Έλληνες.

θρωπος δικηγόρος είναι με σπουδές στην πολιτική επικοινωνία, και αυτό το δεύτερο, αν το κάνουμε λίγο ακριβέστερο, δηλαδή «πολιτική επικοινωνία ελληνικού στυλ», δηλαδή του στυλ που σημαίνει ότι οι Έλληνες είναι χαζοί και μπορούμε να λέμε ό,τι μας κατέβει. Ας δούμε όμως λίγο πιο συγκεκριμένα αυτά που λέει.

Πρώτον, ο κ. υπουργός λέει ότι δεν γνωρίζει τα στοιχεία της Eurostat, της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας αλλά όμως μας δίνει στοιχεία, ασφαλώς πλήρως ανακριβή, και ασφαλώς κυβερνητικής προέλευσης, ούτε καν της ΕΛΣΤΑΤ! Μα η γνώση των οικονομικών στοιχείων είναι ένα από τα βασικά του καθήκοντα! Εδώ εξακολουθούμε να έχουμε την περίπτωση κ. Χρυσόστομης που δεν είχε διαβάσει τα Μηνύματα που ψήφισε! Ακόμα και ο πιο απλός πολίτης, όπως βλέπω στα διάφορα μπλογκς, έχει κατεβάσει τους επίσημους πίνακες από την ιστοσελίδα της Eurostat και εκεί στον πίνακα 1, στην γραμμή S.15 είναι το συνολικό δημόσιο έλλειμμα και στην γραμμή D.41 είναι οι τόκοι του δημοσίου χρέους. Με μια απλή αφαίρεση, (συνολικό έλλειμμα πλην τόκων), μπορεί ο καθένας να δει ότι δεν επιβεβαιώνεται πρωτογενές πλεόνασμα, αλλά πρωτογενές έλλειμμα 16 δισ. ευρώ. Πόσες φορές θα το πούμε, κύριε υπουργέ. Και με την ύφεση που, ούτε αυτή κατανοεί ο υπουργός. Στην τελευταία γραμμή του παραπάνω επίσημου πίνακα της Eurostat παρουσιάζεται το (GDP) ή ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν) και μπορεί ο κ. υπουργός με ένα κομπιουτεράκι να υπολογίσει την ύφεση που είναι το 2012 7.3% και 2013 5.8%. Και η πρόβλεψη για το 2014 0.1%. Όμως ο κ. Υπουργός λέει «είναι ξεκάθαρο ότι η ύφεση για το 2013 είναι κάτω από 4%, το καμπίλι γιρίζει», πάει για ανάπτυξη. Σημειώνεται βέβαια ότι αυτά είναι τα επίσημα στοιχεία της Eurostat που δεν αμφισβητούνται. Τα νοούμερα, πάντως, που μας δίνει ο κ. υπουργός απέχουν παρασάγγας από τα επίσημα στοιχεία. Δικαιολογείται, όμως, γιατί δεν τα έχει διαβάσει!

Η... ΚΑΜΠΥΛΗ

Δεύτερον, σε ερώτηση του κ. Χατζηνικολάου για το ύψος του χρηματοδοτικού κενού, που κατά την τρούκα είναι 7,7 δισεκ. ευρώ, ο κύριος υπουργός λέει επί λέξει: «πρόκειται για καμπίλι και ότι για ποσό που αβροζονται. Είναι 1.9 το 2015, μετά η καμπίλη φουσκώνει το 2016 στο 3 και κάτι το 2015, και το 2016 φουσκώνει στο 1.9. Άρα δεν

όσους υπουργούς λένε ανοησίες;»

αρνητικό πληθωρισμό! Και οι «καμπίλες» του χρηματοδοτικού κενού των 8 δισ. ευρώ που δεν καταλαβαίνει η τρούκα!



Αριστερά: Ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Κωστή Χατζηδάκης βρήκε το μίστορά του... Η Ζωή Γεωργαντά τον άκουσε στο ραδιόφωνο και... τα πήρε!

Δεξιά: Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητριών και του ΕΒΕ Αθήνας κ. Κ. Μισαλοσ υποστήριξε ότι οι «μεταρρυθμίσεις», είναι ουσιαστικά καρσιμαξές ρυθμίσεις υπέρ συγκεκριμένων συμφερόντων και κατά της ελληνικής παραγωγής.



αβροζονται τα χρηματοδοτικά κενά, είναι πρόβλεψη». Ο κύριος υπουργός επινόησε πολύ πρωτότυπη θεωρία, τη θεωρία των «καμπιλών φουσκώματος» του χρηματοδοτικού κενού! Δυστυχώς γι' αυτόν, η θεωρία του είναι μια σκέπη ανοησία στο τετράγωνο. Φαίνεται ότι κατά τον κ. Χατζηδάκη, η τρούκα δεν μπορεί να κατανοήσει την θεωρία του. Θεέ και Κύριε ΕΛΛΗΣΟΝ μας με τους ανθρώπους που μας κυβερνούν! Και ο κ. Χατζηνικολάου απειληθεί να ρωτήσει για το μέγεθος του χρηματοδοτικού κενού και τον ρωτάει πώς θα καλυφθεί το κενό, και ο κ. υπουργός απαντάει πάλι ότι είναι σίγουρος 150%! (I) ότι το κενό ακολουθεί «καμπίλη»! ΘΕΕ ΒΟΗΘΕΙΑ! Και στο τέλος, μας λέει ότι το κενό θα μηδενιστεί τα επόμενα χρόνια!

Ο ΝΟΩΝ ΝΟΕΙΤΑΙ, ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ!

Και ερχόμενος στις εξαγωγές όπου ο κ. υπουργός βλέπει «κόπωση». Με άλλα λόγια, κωραστήκαμε να κάνουμε εξαγωγές και τώρα αναπαυόμαστε! Και ο κ. Χατζηνικολάου τον ρωτάει από πού βλέπει να έρχεται η ανάπτυξη; εφόσον οι εξαγωγές «κουράστηκαν» και εφόσον η εσωτερική αγορά έχει τελειώσει ισοπε-

δωθεί, και ο κ. υπουργός μας λέει ότι «έμασσε στο συν»!

Και συνεχίζει ο κ. υπουργός ότι το ευρώ είναι ακριβό. Μα αλήθεια, τί νόμιζε πως θα είναι το ευρώ για την Ελλάδα, φθινό; Το ευρώ, αγαπητέ κ. υπουργέ, είναι ακριβό για την Ελλάδα, αλλά φθινό για την Γερμανία γιατί η ελληνική οικονομία και η γερμανική οικονομία απέχουν εκατομμύρια έτη φωτός μεταξύ τους, έτσι που τα καταφέρατε από το 2010 μέχρι σήμερα και το χάσμα το αυξάνετε κ. υπουργέ, και αυτό σημαίνει ότι θα κάνετε πρόσθε- εκωτερική υποτίμηση μετά τις εκλογές ή με άλλα λόγια θα κόψετε παραπέρα μισθούς και συντάξεις. Γιατί επιτέλους δεν λέτε την αλήθεια; Τόσο την μοιείτε. Όμως, πλέον, όλο και περισσότεροι συμπατριώτες μας παύουν να μωρωδία κ. υπουργέ, και όχι μόνον εώς.

Το ευρώ, αγαπητέ κ. υπουργέ, είναι ακριβό για την Ελλάδα, αλλά φθινό για την Γερμανία γιατί η ελληνική οικονομία απέχουν εκατομμύρια έτη φωτός μεταξύ τους.

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΜΕΙΩΝ

Όσον αφορά τον πληθωρισμό, απορώ και εξίσταμαι: δεν υπάρχει κανένας σοβαρός οικονομολόγος στην κυβέρνηση πλέον; Ο κ. Χατζηδάκης φαίνεται ότι έχει παντελή άγνοια όταν καυχείται ότι έχουμε αρνητικό πληθωρισμό και μας λέει ότι θα τον μειώσω κι άλλο γιατί η κυβέρνηση «δεν είναι εικαρισμένη ακόμα». Βα χρησιμοποιήσει, λέει, την «εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ» για να κάνει τον πληθωρισμό, ίσως -5%, ή ακόμα καλύτερα κ. Χ α τ ζ η δ α κ η, -10%; Ω! τι επιτυχία που θα είναι αυτό! Ίσως ένα νέο σαξές σάφρι! Της α νοησίας το απαύγασμα, συμπατριώτες.

Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητριών και του ΕΒΕ Αθήνας κ. **Κ. Μισαλοσ** στην εκδήλωση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης με θέμα: «Μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επιχειρηματικότη-

τα» (MONEY SHOW 2014) δήλωσε:

«Είμαστε κάθετα αντίθετοι στις ρυθμίσεις της δήθεν εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ που αφορούν στο γάλα, το ψωμί, τα φάρμακα, τα βιβλία και η σιολα έχει στην πραγματικότητα εσπασθεί και συνταχθεί από το IOBE (το Ινστιτούτο που κυβερνούν ο κ. Στουρνάρας) και από ιδιωτική εταιρεία συμβούλων στην οποία προστάται και εργάζονται σύμβουλοι του υπουργού. Οι «μεταρρυθμίσεις», είναι ουσιαστικά καρσιμαξές ρυθμίσεις υπέρ συγκεκριμένων συμφερόντων και κατά της ελληνικής παραγωγής και της μακροοικονομίας επιχειρηματικότητας».

Πότε πιά θα σοβαρευτεί η κυβέρνηση; Δεν γνωρίζετε κύριε Χατζηδάκη ότι αρνητικός πληθωρισμός σημαίνει ακόμα βαθύτερη ανεργία, ακόμα βαθύτερη ύφεση; Διαβάστε και λίγο τι λέει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μέσω στόματος κ. Ντράγκι, τί λέει ακόμα και το ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα. Όλοι αγωνίζονται να παραμείνει ο πληθωρισμός κοντά στο 2%, και ο υπουργός μας Ανάπτυξης κομπάζει ότι τον κατέβασε σε αρνητικό επίπεδο.

Κύριε Υπουργέ, μην επνοείτε θεωρίες, όταν δεν έχετε την απαιτούμενη γνώση γιατί τότε παίζετε με τη ζωή μας...